



己亥年十一月初四  
2019年11月29日  
星期五

电子版:www.zjgrbb.com  
电子信箱:zjgrwx@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11387号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 省总工会召开全体机关干部大会 传达学习省委十四届六次全会精神



昨日下午,省总工会召开全体机关干部大会,传达学习省委十四届六次全会精神。  
记者邹伟锋 摄

本报讯 记者胡翀报道 昨天下午,省总工会召开全体机关干部大会,认真传达学习省委十四届六次全会精神。省总工会副主席董建伟主持会议,周小兵、徐前、应达伟等省总领导出席会议。

会议指出,省委十四届六次全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,体现了浙江“三个地”的政治担当和争当排头兵的坚强决心。车俊书记在全会上的报告和全会通过的《中共浙江省委关于认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,高水平推进省域治理现代化的决定》,要求明确、思路清晰、措施有力,用“五个牢牢把握”和“五个展现”抓住了党的十九届四中全会精神的魂、在浙江落地的纲;“六个坚持”深刻总结了浙江在“八八战略”指引下探索与实践省域治理规律的宝贵经验,一个总目标、三个

阶段性目标、六大治理体系、“省域治理现代化十招”完整地构建了浙江高水平推进省域治理现代化、成为展现中国特色社会主义制度优越性重要窗口的任务书、时间表、路线图。报告和《决定》政治站位高、省情结合紧,既鼓舞人心、催人奋进,又务实对标、易懂可干。

会议指出,要深刻理解我省“三个地”的政治担当和争当排头兵的坚定决心,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面准确把握党的十九届四中全会和省委十四届六次全会精神,把思想和行动统一到高水平推进省域治理现代化上来。把学习贯彻中央和省委全会精神与工会工作实际更加紧密地结合起来,结合中央和省委的要求,认真做好今年工作总结,谋划好明年的工作思路。

省总机关各部门、驻会产业工会全体干部,省总直属企事业单位班子成员参加会议。

## 科学抗癌 预防先行

肿瘤防治科普巡讲走进宁波

本报讯 记者王艳报道 昨天下午,中国科学院大学附属肿瘤医院(即浙江省肿瘤医院,简称国科大附属肿瘤医院)派出了强大的专家团队,同本报、宁波市总工会联合开展肿瘤防治科普巡讲活动,让广大职工群众了解早发现、早诊断、早治疗以及专病专治的重要性,提高防癌抗癌意识。200多名职工聆听讲座,参加义诊。

我国是肿瘤发病率较高的国家,肿瘤发病率及死亡率逐年上升并呈现年轻化趋势。世界卫生组织提出:三分之一的癌症完全可以通过预防,三分之一的癌症可以通过早期发现得到根治,三分之一的癌症可以运用现有的医疗措施延长生命、减轻痛苦、改善生活质量。预防生活方式问题导致的癌症,就必须建立健全

## 社区动员同防艾 健康中国我行动

本报讯 记者邹伟锋报道 在第32个世界艾滋病日来临之际,昨日上午,由省卫生健康委员会、省总工会、杭州海关主办的浙江省世界艾滋病日现场活动暨地铁防艾专列发车仪式,在杭州武林广场地铁1号线站台举行。省卫生健康委员会副主任夏时畅、省总工会副主席徐前等出席。

今年世界艾滋病日的主题是:“社区动员同防艾,健康中国我行动”。仪式上,夏时畅通报了今年我省艾滋病防治工作情况,截至2019年10月底,全省累计报告存活的艾滋病病毒感染

# 向着伟大梦想阔步前行 ——写在中国梦提出七周年之际

七年前的11月29日,国家博物馆。习近平总书记在参观《复兴之路》展览时,向全世界庄严宣示:“实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

伟大梦想,如高擎的火炬,照亮民族复兴的未来,点燃亿万中华儿女团结奋斗的澎湃伟力,汇聚成昂扬奋进的时代旋律。

“中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。”

在新中国成立70周年、全面建成小康社会的关键时刻,今天的中国,正以更加开放自信的姿态、更加坚实有力的步伐,在民族复兴的伟大征程上阔步迈进。

这条路,见证着中国共产党人“为人民谋幸福、为民族谋复兴”的如磐初心和使命;

这条路,浸染着无数英烈与亿万人民的鲜血和汗水;

这条路,承载着中华民族五千年文明和百折不挠追寻复兴的梦想;

这条路,是适合中国国情、符合人民根本利益的人间正道。

正是沿着这条路,70年来,中国7亿多人口摆脱贫困,农村贫困发生率降至1.7%;人口文盲率从

80%大幅降至4.9%;居民人均预期寿命从35岁提高到77岁……

沧桑巨变,换了人间。

“中国发生历史性巨变的根本原因,就是坚持和发展中国特

色社会主义。”中央党校(国家行政学院)教授严书翰说,这是近代以来中国社会发展的必然选择,是发展中国、稳定中国的必由之路。

这条路,是中国共产党的成功,是中国特色社会主义的成功。

金秋时节,北京展览馆。

130多个国家的驻华使节和一些国际组织驻华代表走进这里,参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”,探寻“中国奇迹”背后的奥秘。

体现“绿水青山就是金山银山”生动实践的沙盘,呈现脱贫攻坚新进展的实景,描绘区域发展战略的地图,模拟月球车、“天眼”

以及世界最长跨海大桥港珠澳大桥的模型……一张张图片、一件件实物、一段段资料,将人们带进时光隧道,重温历史的足迹,读懂“中国为什么能”?

“展览如同一扇窗,从这里,世界能看到中国从哪里来、向何处去。”巴基斯坦驻华大使哈什米说。

不忘初心,接续奋斗。

发展之路,永无止境。

不久前召开的党的十九届四中全会,首次明确提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标。

梦在前方,路在脚下。

向着梦想前行的中国,正昂首阔步,一路高歌。

(下转第4版)

## “顺其自然”再捐101万元

为20年来捐款最多的一次,累计捐款1155万元

本报讯 通讯员吴向正、高鹏、侯金辉报道 “老朋友又来啦!共103张汇款单,其中101张每张汇款金额为9999元,1张50元,1张51元,累计101万元!”近日,宁波市慈善总会相关负责人又收到了甬城市民20年来既熟悉又陌生的匿名爱心捐款人士“顺其自然”专门递送汇款单的挂号信。

这一回,这位“老朋友”的署名为“其然”,落款地址是不存在的“长春路1号”。他(她)于11月26日分别从海曙区邮政大厦营业所汇款50万元,邮储银行宁波分行汇款51万元。

据介绍,“顺其自然”从1999年起每年向宁波市慈善总会捐款,至今已有21次,累计金额达1155万元,本次捐款也是其迄今最大数额的一次。

行善贵在持之以恒。“顺其自然”早已成为宁波爱心城市的标识,在他(她)的影响下,隐名捐款在宁波成为一种风尚,形成了一个特殊的爱心群体,隐姓埋名的他们累计捐赠4000多次,总额超过4500万元。

“坏事不做,好事不说!”“顺其自然”曾在信中向宁波市慈善总会表达过心愿,助学是他(她)

的主要资助方向。为此,20年来,市慈善总会工作人员与“顺其自然”虽未谋面,但每年都会将其善款使用情况予以公布。

## 非遗走亲 越走越亲



11月27日,2019临海·温岭非遗走亲活动在临海市非遗传承中心(灵湖得月园)举行,此次活动由临海市和温岭市文广旅体局主办。当天下午,温岭、临海两地的大奏鼓、临海词调、温岭洞房经、温岭提线木偶戏、临海黄沙狮子等非遗节目轮番上演。此次活动让温岭、临海两地传承人之

间有了一个交流机会,也让临海市民感受到两地非遗的魅力。图为临海大石车灯戏《关公送嫂》。

通讯员黄晓慧 摄

## 聚焦新时代 职工文化使命担当 长三角工人文化宫联席会议在杭召开

本报讯 通讯员罗景报道

11月27日至30日,“壮丽七十年 奋进新时代”第十四届长三角城际工人文化宫联席会议暨第四届江浙沪皖劳动歌曲创作研讨会在杭州召开。全国各地近50家工会、工人文化宫及职工劳动歌曲创作专家150余人参加活动。

会议共同商讨如何深入学习贯彻《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,推动长三角公共服务一体化,加强长三角城市文化设施和服务功能合作联动,共筑长三角文化圈,为全国各地区工人文化宫增进相互了解,探索创新服务载体,拓展工作内容搭建了有效平台,大会收到了高质量的职工文化建设论文25篇、原创劳动歌曲35首。

大会发布了《长三角城际工人文化宫联席会议倡议书》。《倡议书》提出,在长三角一体化发展国家战略感召下,主动承担起工人文化宫的使命与担当,将长三角城际工人文化宫联席会议建设成为推动长三角公共文化协同创新、融合发展的全新实践载体,开展全方位的宫际合作与交流;统筹和整合长三角区域工人文化宫丰富优质的文化资源,联手打造富有时代特点、区域特色、工会特征的示范性职工文体项目和职工文化品牌;积极开展与国内其他城市和城市群的职工文化交流和务实合作,在与国内外多元文化的交流中讲好长三角故事;在推进国家治理体系和治理能力现代化建设、构建联系广泛服务职工群众工作中,合力探索公共文化服务创新经验,加快构建长三角现代职工文化建设服务体系,更好地发挥长三角区域应有的示范引领作用。

## 中外幼儿乐享 消防科技盛宴

11月27日,中国、古巴、也门、西班牙、黎巴嫩等国的百余名中外幼儿携手走进义乌市消防救援支队参观消防站。在队员们的带领

下,零距离体验排烟机器人、消防摩托、战斗服、水带等各类消防装备器材,学习安全知识,乐享消防科技盛宴。

通讯员陈文青、何志超 摄

## 地域歧视戕害平等就业权

■唐卫毅

23岁的闫文(化名)在今年7月的一次求职中,被浙江喜来登度假村有限公司拒录。原因只有一个,她是“×省人”——至少在她收到的回复中是这样显示的。7月15日,闫文将该公司告上法庭。近日,杭州互联网法院判定:被告构成对闫文的就业歧视。

杭州互联网法院以线上视频

的形式,开庭审理此案。庭审期间,浙江喜来登度假村有限公司辩称,该公司不存在侵害原告平等就业权的行为,公司没有给予原告面试机会,是因为原告的简历不符合公司的基本招聘要求,原告没有工作经验。至于公司工作人员回复的“×省人”三个字,该公司则辩称:是公司员工个人的无心之过。当天,杭州互联网法院给出判决:被告喜来登公司

在针对原告闫文的招聘活动中,提出与职业没有必然联系的地域事由对闫文进行区别对待,构成对闫文的就业歧视。

被告将这种典型的就业歧视归咎于工作人员的“无心之过”,目前来看,无论是“无心之过”,还是“有心而为”,引发纠纷的“原因”是什么已经不重要,重要的是造成了“就业歧视”的既定事实,造成了企业成了一个负面的“网红”。法院判决被告构成对闫文的歧视,应该说,认定事实清楚,判罚无可争议。

《中华人民共和国就业促进法》第三条明确规定:劳动者就

业,不因民族、种族、性别、宗教信仰等不同而受歧视。如今,随着经济社会的发展,我国人口流动频繁,各省市人口互相往来,融合度越来越高,除了极个别大城市外,就业基本上早已没有地域(户口)限制,一个用工单位,人员来自五湖四海,这体现出了观念上的进步。然而,在这种人口大流动、大融合的背景和环境下,仍有一些用人单位在“看人下菜碟”,心中仍有一道无形的“歧视坎”,对于自己不喜欢的某地方的人,仍会“另眼相看”,乃至以各种理由将其拒之门外,表面上看,似乎属于“无心之

过”,实则早已“成竹在胸”,歧视的旧观念根深蒂固。

所以说,任何就业歧视的做法都要不得,而针对某省、某地而专门设置苛刻条件,甚至“一票否决”,则更是荒唐。生活中,任何人都没有选择自己出生地的机会,但是每个人都应该拥有自主选择就业地、生活地的权利。作为这项权利,国家法律赋予和保护,如果用人单位以“×省人”而拒绝,显然是对国家法律的蔑视,是对求职者情感上的重大伤害。笔者希望用人单位从此事件中举一反三,引以为戒,千万别再干这种“损人不利己”的傻事。

## 工报时评



电话银行:95588  
网址:www.ccb.com



ETC  
就找中国银行

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行